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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 20/03/2018 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Determinação de abertura de novo painel 

eletrônico de votação.  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

EFRAIM FILHO (DEM, PB) - Esclarecimento ao Plenário sobre a razão da 

apresentação, pelo orador, do requerimento de urgência para o Projeto de Lei nº 

8.677, de 2017, sobre o processo de fiscalização de produtos comestíveis de origem 

animal, produzidos de forma artesanal. 

ANDRÉ AMARAL (Bloco/PROS, PB) - Congratulação ao Deputado Efraim 

Filho pela apresentação de projeto de lei em prol do pequeno produtor rural.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Solicitação aos Deputados de registro da 

presença em plenário, para início da Ordem do Dia.  

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS) - Congratulação ao Deputado Efraim Filho 

pela apresentação de projeto de lei em prol do pequeno produtor rural.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Congratulação à Casa pela 

aprovação de requerimento de urgência para projeto de lei de interesse dos 

pequenos produtores rurais.  

VALDIR COLATTO (PMDB, SC) - Defesa de votação imediata de projeto de 

lei de interesse dos pequenos produtores rurais.  

MARCOS MONTES (PSD, MG) - Congratulações aos Deputados pela 

aprovação de requerimento de urgência para projeto de lei de interesse dos 

produtores de queijo artesanal.  
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DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Transcurso do 56º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Almadina, Estado da Bahia. 

Solidariedade ao Prefeito Milton Cerqueira diante do falecimento de familiares em 

decorrência de acidente de trânsito.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Substitutivo do 

Senado Federal ao Projeto de Lei nº 333-B, de 1999, sobre alteração da Lei nº 

9.279, de 17 de maio de 1996, acerca da regulação de direitos e obrigações 

relativos à propriedade industrial.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), HILDO ROCHA (PMDB, MA) - 

Discussão do Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 333-B, de 1999. 

ASSIS CARVALHO (PT, PI) - Urgência de elucidação do assassinato da 

Vereadora Marielle Franco, do Rio de Janeiro, Capital do Estado do Rio de Janeiro. 

GILBERTO NASCIMENTO (Bloco/PSC, SP - Pela ordem) - Desistência da 

inscrição para discussão da matéria.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Consulta ao Plenário sobre a possibilidade de 

discussão do Projeto de Lei nº 9.468, de 2018, dada a falta de quórum para 

deliberação.  

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Apoio à sugestão da Presidência 

de discussão do Projeto de Lei nº 9.468, e 2018.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 9.468, de 2018, sobre a obrigatoriedade de capacitação do corpo docente e 

funcional de estabelecimentos de ensino fundamental ou de recreação infantil em 

noções básicas de primeiros socorros.  
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Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pelas Comissões de 

Educação, de Seguridade Social e Família e de Finanças e Tributação, o Sr. 

Deputado COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS).  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado ALEX MANENTE (PPS, SP).  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Discussão do Projeto de Lei nº 9.468, 

de 2018.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retirada de pauta, de ofício, do Projeto de Lei 

nº 333-E, de 1999. Informação ao Plenário sobre a votação apenas de materiais 

consensuais na sessão em curso.  

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

votação do item 3 da pauta.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Informação ao Plenário sobre a existência de 

emendas ao projeto.  

Inexistência de quórum para votação de requerimentos de tramitação de 

proposições em regime de urgência.  

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Pela ordem) - Consulta à Presidência sobre a 

existência de substitutivo ao Projeto de Lei nº 9.468, de 2018.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Substitutivo do 

Senado Federal ao Projeto de Lei nº 5.272-D, de 2016, acerca de criação da 

Universidade Federal do Delta do Parnaíba, por desmembramento da Universidade 

Federal do Piauí.  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pelas Comissões de 

Trabalho, de Administração e Serviço Público; de Educação; de Finanças e 

Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado PAES 

LANDIM (Bloco/PTB, PI).  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Consulta ao Plenário sobre a desistência dos 

inscritos para discussão da matéria. 

Encerramento da discussão.  

Votação do Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 5.272-D, de 

2016, ressalvados os destaques.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC), COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS), EXPEDITO NETTO 

(PSD, RO), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), LAERTE BESSA (Bloco/PR, DF), 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), SÁGUAS MORAES (PT, MT), ORLANDO SILVA 

(PCdoB, SP), JORGE CÔRTE REAL (Bloco/PTB, PE), EDMILSON RODRIGUES 

(PSOL, PA), HERÁCLITO FORTES (DEM, PI). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

DELEGADO FRANCISCHINI (Bloco/SD, PR).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JÚLIO 

CESAR (PSD, PI), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ). 

DEOCLIDES MACEDO (PDT, MA - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Defesa de criação da Universidade Federal do Sul do Maranhão. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados RODRIGO 

MARTINS (PSB, PI), ELIZIANE GAMA (PPS, MA), AUGUSTO COUTINHO 

(Bloco/SD, PE).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do substitutivo.  

BETINHO GOMES (PSDB, PE - Pela ordem) - Aplausos ao Senador Armando 

Monteiro pela inclusão no substitutivo da proposta de criação da Universidade 

Federal do Agreste de Pernambuco.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação da redação final. 
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Encaminhamento da matéria à sanção.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 6.087-C, de 2016, sobre a autorização ao Poder Executivo para desapropriação, 

em favor da União, do imóvel que especifica, de domínio do Estado do Rio Grande 

do Sul. 

Indagação aos oradores inscritos sobre a possibilidade de desistência da 

discussão da matéria.  

Encerramento da discussão e do encaminhamento da votação da matéria.  

Votação do Projeto de Lei nº 6.087-C, de 2016.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC). 

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Pedido aos Deputados de 

apoiamento à aprovação do projeto de lei.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Aprovação do projeto de lei. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado DEOCLIDES 

MACEDO (PDT, MA).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retomada da apreciação do Projeto de Lei nº 

9.468, de 2018.  

Informação ao Plenário sobre a existência de emendas ao projeto.  

Usou da palavra para proferir parecer à Emenda de Plenário nº 1, pelas 

Comissões de Educação; de Seguridade Social e Família; de Finanças e Tributação; 
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e de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado LUIZ LAURO FILHO 

(PSB, SP).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

RICARDO IZAR (Bloco/PP, SP - Pela ordem) - Presença em plenário de 

familiares do estudante Lucas Begalli Zamora de Souza, morto em decorrência de 

engasgamento durante excursão escolar. Agradecimento à Presidência pela votação 

do Projeto de Lei nº 9.468, de 2018.  

POLLYANA GAMA (PPS, SP) - Encaminhamento da votação da matéria. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ALCEU 

MOREIRA (PMDB, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação da subemenda substitutiva global 

oferecida pela Comissão de Educação, ressalvados os destaques.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), SÁGUAS MORAES (PT, MT), NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), VALDIR COLATTO (PMDB, SC), LUCAS 

VERGILIO (Bloco/SD, GO), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), KEIKO OTA 

(PSB, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado AFONSO 

HAMM (Bloco/PP, RS).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados FLÁVIA 

MORAIS (PDT, GO), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), RODRIGO GARCIA (DEM, 

SP), RICARDO IZAR (Bloco/PP, SP), GERALDO RESENDE (PSDB, MS), 

POLLYANA GAMA (PPS, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação da subemenda substitutiva global.  
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Declaração de prejudicialidade da proposição inicial, das emendas apensadas 

e o destaque. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

ZÉ CARLOS (PT, MA - Como Líder) - Importância da apreciação pelo 

Supremo Tribunal Federal de ação sobre a prisão de condenado em segunda 

instância. Expectativa quanto à permissão pela Egrégia Corte de participação do ex-

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva nas eleições de 2018.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado AFONSO 

HAMM (Bloco/PP, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de urgência para o 

Projeto de Lei nº 9.617, de 2018, sobre a instituição da gestão compartilhada, 

destinada ao acompanhamento orçamentário, financeiro e físico da execução de 

obras, da prestação de serviços públicos e da aquisição de materiais e 

equipamentos, por grupos de cidadãos organizados em aplicativos agregadores 

disponíveis na Internet ou na telefonia celular.  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre 

a existência de acordo de Líderes para a votação do requerimento.  

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Apoio do PSDB à votação do 

requerimento.  

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Pela ordem) - Importância de ampliação do 

debate sobre a matéria.  

LUCAS VERGILIO (Bloco/SD, GO - Pela ordem) - Informação à Presidência 

sobre a existência de acordo para a votação do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento.  
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados PR. 

MARCO FELICIANO (Bloco/PODE, SP), AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS), WALDIR 

MARANHÃO (Bloco/AVANTE, MA), LINDOMAR GARÇON (Bloco/PRB, RO), 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Indagação ao Plenário sobre a existência de 

acordo para votação de proposição relativa ao exercício ilegal da profissão de 

engenheiro.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Não participação do 

PSOL em acordo para a votação da matéria.  

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Inexistência de 

acordo para a votação da matéria.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 5.000-B, de 2016, sobre a instituição da Política Nacional de Informações 

Estatísticas Relacionadas à Violência contra a Mulher — PNAINFO.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS).  

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Obstrução das 

votações pelo PTB.  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, a Sra. Deputada LEANDRE (PV, PR). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MAURO 

PEREIRA (PMDB, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão.  

Votação do substitutivo oferecido pelo Relator da Comissão de Segurança 

Pública e Combate ao Crime Organizado.  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado WALDIR 

MARANHÃO (Bloco/AVANTE, MA). 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada BENEDITA DA 

SILVA (PT, RJ). 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Anúncio de 

obstrução das votações pelo PTB após a votação em curso. 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada LUIZA 

ERUNDINA (PSOL, SP),  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do substitutivo. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Importância da votação de 

matérias em favor das mulheres. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento sobre a votação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Simão Sessim.  

LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE - Como Líder) - Defesa de aprovação do 

Projeto de Lei nº 5.000, de 2016. Importância de aprovação pela Casa da proposta 

de criação da Universidade Federal do Agreste de Pernambuco — UFAPE. 

Orientação de bancada.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

FREIRE (Bloco/PR, SP). 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada ELIZIANE 

GAMA (PPS, MA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 3.859, de 2015, sobre a agroindustrialização artesanal de embutidos de origem 

animal.  

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Como Líder) - Protesto contra a não revisão pelo 

Supremo Tribunal Federal de decisão relativa à possibilidade de prisão após 

condenação em segunda instância. Homenagem póstuma à Vereadora Marielle 

Franco, do Rio de Janeiro, Capital Estado do Rio de Janeiro.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Solicitação aos 

Parlamentares do Estado do Rio Grande do Sul de comparecimento a reuniões com 

o Secretário Nacional de Proteção e Defesa Civil, Renato Newton Ramlow, e com o 

Ministro-Chefe da Casa Civil da Presidência da República, Eliseu Padilha, para 

debate sobre medidas de combate aos efeitos da estiagem em municipalidades 

gaúchas.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VINICIUS 

GURGEL (Bloco/PR, AP). 

ALCEU MOREIRA (PMDB, RS - Como Líder) - Apoio à intervenção federal na 

área de segurança pública do Estado do Rio de Janeiro. Crítica empréstimos 

concedidos pelos Governos petistas à Venezuela.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Como Líder) - Legitimidade do 

discurso do PSOL acerca de políticas governamentais. Inidoneidade do PMDB e do 

Deputado Alceu Moreira para contestação de ações petistas.  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado FÁBIO SOUSA (PSDB, GO). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Existência de emendas ao projeto. 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Serviços; pela 

Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural; e pela 
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Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado FÁBIO SOUSA 

(PSDB, GO). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação de requerimento de 

preferência para deliberação da Emenda Substitutiva Global nº 1, apresentada ao 

Projeto de Lei nº 3.859, de 2015. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação da Emenda Substitutiva 

Global nº 1. 

Declaração de prejudicialidade da proposição inicial, das apensadas e das 

emendas. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), DOMINGOS SÁVIO 

(PSDB, MG), MAURO PEREIRA (PMDB, RS), EFRAIM FILHO (DEM, PB), VINICIUS 

CARVALHO (Bloco/PRB, SP). 

CARLOS MELLES (DEM, MG - Pela ordem) - Congratulação à Casa pela 

aprovação do Projeto de Lei nº 3.859, de 2015. 

FÁBIO RAMALHO (PMDB, MG - Pela ordem) - Agradecimento aos 

Deputados pelo apoio ao do Projeto de Lei nº 3.859, de 2015. 

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Relevância da aprovação pela Casa do 

Projeto de Lei nº 3.859, de 2015. 

EVAIR VIEIRA DE MELO (PV, ES - Pela ordem) - Importância da aprovação 

do Projeto de Lei nº 3.859, de 2015. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Apoio do PDT ao Projeto de 

Lei nº 3.859, de 2015. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Contentamento com a 

aprovação do Projeto de Lei nº 3.859, de 2015. 
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MARINHA RAUPP (PMDB, RO - Pela ordem) - Congratulação à Casa pela 

aprovação do Projeto de Lei nº 3.859, de 2015. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Relevância da aprovação do 

Projeto de Lei nº 3.859, de 2015. Inadmissibilidade dos ataques à memória da 

Vereadora Marielle Franco, do Rio de Janeiro, Capital do Estado do Rio de Janeiro. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LEONARDO QUINTÃO (PMDB, MG). 

LUCIANO BIVAR (Bloco/PSL, PE - Pela ordem) - Regozijo com a aprovação 

do Projeto de Lei nº 8.920, de 2017, sobre a inspeção industrial e sanitária dos 

produtos de origem animal. 

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Como Líder) - Congratulações aos autores do 

Projeto de Lei nº 3.859, de 2015. Relevância da aprovação da matéria. Crítica à 

tentativa de ganhos políticos e eleitorais com a morte da Vereadora Marielle Franco, 

do Rio de Janeiro, Capital do Estado do Rio de Janeiro. Defesa de aprovação do 

Projeto de Lei nº 215, de 2015, sobre a punição dos crimes contra a honra 

praticados nas redes sociais. Críticas ao comportamento do Governador do Estado 

do Maranhão, Flávio Dino, diante do assassinato da Vereadora Marielle Franco. 

Apoio à intervenção federal na área de segurança pública do Estado do Rio de 

Janeiro.  

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada CARMEN 

ZANOTTO (PPS, SC). 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Solidariedade ao Vereador 

Daniel Lima, do Município de Viçosa do Ceará, no Estado do Ceará, vítima de 

agressões de funcionário da Prefeitura Municipal durante fiscalização do 

funcionamento da Praça Mais Infância, no Distrito de Quatiguaba. 

RONALDO BENEDET (PMDB, SC - Pela ordem) - Apoio unânime dos 

partidos ao Projeto de Lei nº 3.859, de 2015. Transcurso do 69º aniversário de 
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emancipação político-administrativa do Município de Turvo, Estado de Santa 

Catarina.  

ODORICO MONTEIRO (PSB, CE - Pela ordem) - Importância da aprovação 

do Projeto de Lei nº 3.859, de 2015.  

PRESIDENTE (Fabio Garcia) - Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Repúdio a declarações do 

cantor Agnaldo Timóteo sobre a população dos Estados do Paraná, de Santa 

Catarina e do Rio Grande do Sul.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Regozijo com a aprovação 

do Projeto de Lei nº 3.859, de 2015. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Importância do Programa Inovativa 

Brasil, instituído pelo Ministério da Indústria, Comércio Exterior e Serviços em 

parceria com o Serviço de Apoio às Micro e Pequenas Empresas — SEBRAE.  

ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP) - Realização do 8º Fórum Mundial da 

Água, em Brasília, Distrito Federal. Medidas apresentadas pelas Nações Unidas 

sobre o Desenvolvimento dos Recursos Hídricos para enfrentamento da crise 

hídrica. Necessidade de debate pela Casa de proposições acerca da garantia da 

preservação dos mananciais e das bacias hidrográficas brasileiras. Importância do 

uso racional e da preservação da água pela humanidade.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


